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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Nazev vzdélavaciho Zrcadla

materialu:

Cislo vzd&lavaciho materialu: VY 32 INOVACE F-Ch.1.23

Autor vzdélavaci materialu: |\/|gr_ Jitka KFYS'OVé.

Obdobi, ve kterém byl 2. pololeti Skolniho roku 2012/2013
vzdélavaci material vytvoren:

Vzdélavaci oblast: élovék a p‘l‘l'roda

Vzdélavaci obor: Fyz ika

Vzdélavaci predmét: Cviceni z fyziky a chemie

Tematicka oblast: | aboratorni préce Z fyziky

Roénik, pro ktery je 4. roCnik gymnazia (vySsi stupen)
vzdélavaci material urCen:
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Anotace: Prezentace slouzi k vykladu nebo
rychléemu opakovani zobrazovani
rovinnym a kulovym zrcadlem pro
potreby vykonani laboratorni prace.

Citace pouzitych zdrojt: Viastni zdroje
Lepil,O. Sbirka uloh pro stredni Skoly.
1. vyd. Praha : Prometheus, 1995.

Vzdélavaci material vytvoren v ramci projektu
Sportovni gymnazium - Skola 21. stoleti




e Opticka soustava

optickd soustava

e Skutecny obraz
e Neskutecny obraz



Zobrazeni



Na predni casti automobilu zachranné sluzby
je napis AMBULANCE stranoveé prevraceny.
Proc?

Umistéte minci nebo jiny vhodny predmeét
mezi dvé navzajem kolma rovinna zrcadla.
Kolik obrazt predmétu vidite?

Meénte postupné uhel, ktery zrcadla sviraji.

Kolik obrazu vytvori navzajem rovnobézna
zrcadla?







Jaké jsou vlastnosti obrazu
vytvoreneého zrcadlem?

e Obraz vytvoreny rovinnym zrcadlem je
neskutecny

e \/zprimeny

e Stejne velky jako predmeét










e Duté zrcadlo vytvari skutecny, prevraceny
obraz pro a > f. Muze byt zmenseny i zvétseny.

* Proa<fjeobraz neskutecny, vzprimeny a
zvetseny

http://t3.gstatic.com/







e Obraz vznikly vypuklym zrcadlem je
neskutecny, vzprimeny, zmenseny

e Ridi¢i znaji....




/obrazovaci rovnice zrcadla




Pricné zvetseni zrcadla




POZOR

e /naménkova konvence:

duté zrcadlof >0  vypuklé zrcadlof < 0

e Je-li Z>0 obrazje neskutecny, vzprimeny

7<0 obraz je skutecny, prevraceny




Reste nasleduijici ulohy:

1.Do jakého bodu na optické ose duteho zrcadla
je treba umistit predmeét, aby vznikl obraz
polovicni velikosti? Zrcadlo ma polomer
krivosti 40 cm. 60 cm

2. Polomér krivosti vypuklého zrcadla je 90 cm.
V jaké vzdalenosti pred zrcadlem je predmet,
jestlize vzdalenost obrazu je 30 cm? Jakeé je
zvétseni? 90 cm, 1/3



3. Duté zrcadlo ma ohniskovou vzdalenost 15
cm. Do jaké vzdalenosti musime umistit
predmet, aby vznikl dvakrat zvétseny obraz? V
jaké vzdalenosti bude obraz? Doplnte
obrazkem. a=22,5cm a’=45cm

a,=7,5cm a;=-15cm
4. Neskutecny obraz vznikne
a,dutym zrcadlem pro kazdé a
b,vypuklym zrcadlem pro kazdé a

c,dutym pro a>f
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